

Информация о заседании областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 10 августа 2016 года

10 августа 2016 года состоялось заседание областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав под председательством заместителя Губернатора Новгородской области И.В. Верходанова.

На заседании были рассмотрены 3 вопроса в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:

1. О состоянии безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, результатах работы органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Новгородской области, Валдайского, Новгородского муниципальных районов по итогам I полугодия 2016 года

Было отмечено, что на территории Новгородской области зарегистрировано снижение подростковой преступности по всем основным характеризующим ее показателям. Количество раскрытых и расследованных преступлений, совершенных несовершеннолетними, снизилось на 45,6% (с 283 до 154), количество преступлений, относящихся к категории тяжких преступлений на 27,1 % (с 59 до 43).

В Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей ОВД УМВД России по Новгородской области помещено 29 несовершеннолетних (АППГ - 18).

Выявлен 51 факт нарушения законодательства в сфере реализации алкогольной продукции в части продажи ее несовершеннолетним (46, +10,8%) За вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков выявлено 53 лица (50, +6,0%).

Было принято ряд решений по организации дополнительных мероприятий по разобщению групп несовершеннолетних противоправной направленности в г.Великом Новгороде, по изучению деятельности городской, районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав за I полугодие 2016 года, по принятию мер ряда районов Новгородской области, направленных на устранение причин и условий, способствовавших совершению правонарушений, преступлений несовершеннолетними.

2. Об организации деятельности по предупреждению самовольных уходов воспитанников из организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Руководитель департамента образования и молодежной политики Новгородской области Ширин А.Г. сообщил, что на территории Новгородской области функционируют три учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подведомственных департаменту образования и молодежной политики Новгородской области. в которых воспитываются 225 детей.

Ситуация, сложившаяся с самовольными уходами воспитанников ГОБОУ «Школа-интернат № 1», находится на постоянном контроле департамента образования и молодежной политики Новгородской области.

Департаментом образования и молодежной политики Новгородской области в 2016 году проведены:

проверка знания руководителями учреждений для детей-сирот приказов департамента, направленных на недопущение самовольных уходов воспитанников. Выполнение данных приказов учитывается при определении размера премиальных выплат руководителям учреждений для детей-сирот;

экспертиза реализуемых воспитательных систем учреждений для детей-сирот специалистами областного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Новгородский институт развития образования». Результаты экспертизы направлены руководителям для организации работы;

областной семинар «Воспитательная система ГОБОУ С(К) школы-интерната № 5» при участии представителей прокуратуры Новгородской области, аппарата Уполномоченного по правам ребёнка в Новгородской области, УМВД и УФСБ России по Новгородской области.

Было принято решение районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Боровичского муниципального района рассмотреть вопрос о системе взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Боровичского муниципального района по предупреждению безнадзорности и правонарушений воспитанников ГОБОУ «Школа-интернат № 1».

3. О состоянии межведомственного взаимодействия в деятельности по профилактике преступности несовершеннолетних и в отношении них.

Председатель комитета Правительства Новгородской области по вопросам безопасности и правопорядка Очерedyко С.Н. отметил, что для обеспечения взаимодействия между органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Новгородской области действует ряд документов, в том числе Порядок координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, утвержденный постановлением Правительства Новгородской области от 14.08.2015 № 326.

Проблемные вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, рассматриваются на заседаниях областной, городской, районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Городская, районные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее – городская, районные комиссии) ведут межведомственные банки данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. На 31 июня 2016 года в социально опасном положении на территории Новгородской области находятся 120 несовершеннолетних, вступивших в конфликт с законом, а также 145 семей, в которых воспитывается 266 детей. На каждого

несовершеннолетнего и семью разработан межведомственный план мероприятий по социальному сопровождению, исполнение которого выносится на заседание городской, районных комиссий.

В мае 2016 года областной комиссией организован межведомственный семинар «Реализация федерального законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Новгородской области». В мероприятии приняли участие представители органов и учреждений системы профилактики, всего более 120 человек. Представленный опыт работы распространен в органы и учреждения системы профилактики Новгородской области.

Организация межведомственного взаимодействия на районном уровне изучается областной комиссией при изучении деятельности городской, районных комиссий. По итогам изучения деятельности выявлены проблемы по организации межведомственного взаимодействия в Чудовском муниципальном районе, Боровичском муниципальном районе.

Были приняты решения организации совместных проверок с ФКУ УИИ УФСИН России по Новгородской области, департаментом труда и социальной защиты населения Новгородской области, с УМВД России по Новгородской области по изучению деятельности по организации индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними.

На заседании областной комиссии рассматривалось 3 заявления граждан о допуске или недопуске лиц, имевших судимость, к педагогической деятельности, к предпринимательской деятельности и (или) трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних. Двоим гражданам дано разрешение к деятельности с участием несовершеннолетних, одному отказано.